施策の達成を目指す

施策・事業を通して上位目標・

# 『第5次見附市総合計画前期基本計画』の評価・検証について

### 1. 総合計画の体系について

○ 基本理念:住みたい行きたい帰りたい やさしい絆のまち みつけ

○ 都市の将来像:スマートウエルネスみつけ…住んでいるだけで健やかに幸せに暮らせるまち



○ 基本目標:① 人と自然が共生し健やかに暮らせるまちづくり

② 産業が元気で活力あるまちづくり

③ 安全安心な暮らしやすいまちづくり

④ 人が育ち 人が交流するまちづくり

(⑤ 行政経営計画)

1

○ 基本施策(<u>指標の設定</u>) ※総合戦略でも KPI を設定(一部重複)

1

○ 主要施策 ← 主要事業

## 2. 評価・検証の考え方

- ・現在把握している直近の数字(R1年度実績、アンケートはH30の数字)をもとに評価
- ・評価方法は、計画で設定した目標 (R2年) に対して、直近の数字および H27 以降の動向を踏ま え、以下のとおり評価

◎ (達成):計画で設定した目標を達成

○ (数値向上):計画で設定した目標を達成していないが、数値が向上したもの

△ (数値維持):計画で設定した目標を達成していないが、数値を維持したもの

× (数値悪化):計画で設定した目標を達成しておらず、さらに数値が悪化しているもの

・数値だけでは評価できない部分もあることから、担当課の分析をコメント欄に記載

## 3. 評価・検証結果

#### (1)全体の達成状況

- ・令和1年度までの数値では、◎ (達成)と○ (数値向上)が30項目(全項目の76.9%) となっており、前期基本計画の進捗は順調に推移しているものと考えられます。
- ・但し、新型コロナウイルス感染症の影響により、一部項目は令和2年度に悪化することも想定 されます。

	◎(達成)	〇 (数値向上)	△(数値維持)	×(数値悪化)	合計
指標数	24項目	6項目	6項目	3項目	3 9 項目
割合	61.5%	15.4%	15.4%	7.8%	100%

◎+○=指標数:30項目(76.9%)

1

## (2) 基本目標ごとの達成状況

### ① 人と自然が共生し健やかに暮らせるまちづくり

#### 【主な分野と取組み】

- 健康づくり…健康運動教室、健幸ポイント事業、健診
- 医療体制の充実…市立病院の改築、新規開業医への支援
- 地域福祉の充実(高齢者・障がい者など)…介護施設等の整備、悠々ライフ
- 環境対策…清掃センターの更新、リサイクル施設の運営、啓発
- 景観緑化の推進…公園の整備・維持管理、快適空間づくり事業
- ・概ね順調に推移していますが、基本目標で×(数値悪化)の項目が一番多くなっています。

	◎ (達成)	〇(数値向上)	△(数値維持)	×(数値悪化)	合計
指標数	4項目	0項目	1項目	2項目	7項目
割合	57.1%	0.0%	14.3%	28.6%	100%

### 【目標を大きく上回っている指標】

1:要支援·要介護認定率(目標(R2):19.2% → 実績(R1):17.6%)

### 【数値が悪化した指標】

2:国保特定健診の受診率(目標(R2):56.0% → 実績(H30):50.8%)

6: リサイクル率(目標(R2): 21.1% → 実績(R1): 15.4%)

## ② 産業が元気で活力あるまちづくり

### 【主な分野と取組み】

- 新産業づくり…起業・創業支援、企業誘致
- 商工業者の支援…設備投資・新商品開発・販路拡大への支援
- 農業者への支援…園芸拡大や6次産業化への支援、農地集積、新規就農支援
- 観光産業の育成…観光施設の整備・充実、情報発信
- 雇用対策…生涯現役事業、市内企業の求人情報の発信、雇用情報コーナーの運営
- ・大半の項目が目標を達成しており、一部の項目は目標を大きく上回っています。
- ・但し、新型コロナウイルス感染症の影響を受ける可能性が高い項目が多くあります。

	◎ (達成)	〇 (数値向上)	△(数値維持)	×(数値悪化)	合計
指標数	6項目	0項目	1項目	0項目	7項目
割合	85.7%	0.0%	14.3%	0.0%	1 0 0 %

### 【目標を大きく上回っている指標】

10:製造品出荷額(目標(H30):960億円 → 実績(H29):1,119億円)

11:観光来訪者数(目標(R2):165万人 → 実績(R1):172万人)

13:「働き場所の豊富さ」満足度(目標(R2): 22.1%より増 → 実績(H30): 34.7%)

## ③ 安全安心な暮らしやすいまちづくり

#### 【主な分野と取組み】

- 災害対応力の強化…(水害・原子力)防災訓練の実施、浸水対策インフラの整備
- 消防救急体制の充実…はしご車の導入、消防救急車両の更新、消防団活動
- 防犯対策…防犯訓練の実施、防犯灯の設置、危険空き家対策
- 公共交通の充実…コミュニティバス、デマンド型乗合タクシー等の運行支援、待合環境整備
- コンパクトシティ…立地適正化計画の策定、まちなか賑わい(中核施設整備・イベント)
- 住宅施策…ウエルネスタウンみつけの整備・分譲、健康住宅への支援、空き家の利活用
- 社会インフラの維持改善…青木浄水場の更新、老朽化したインフラの更新、道路除雪
- ・× (数値悪化)の項目はないものの、目標値を大きく下回っている項目があります。

	◎ (達成)	〇(数値向上)	△(数値維持)	×(数値悪化)	合計
指標数	6項目	6項目	1項目	0項目	1 3 項目
割合	46.2%	46.2%	7. 7%	0.0%	100%

#### 【目標を下回っている指標】

24: ウエルネスタウンみつけ分譲率(目標(R2): 100% → 実績(R1): 18.9%)

### ④ 人が育ち 人が交流するまちづくり

#### 【主な分野と取組み】

- 出産・子育て支援…ネウボラみつけの開設、放課後児童クラブの充実、各種経済的支援
- 学校教育の充実…学力・体力の向上、学校と地域の連携推進、エアコンの全教室設置
- 学びの環境づくり…文化・スポーツ施設の運営・維持、ギャラリーみつけの開設
- 市民と行政の協働…地域コミュニティ組織の全地域の組織化・活動支援、行政情報の発信
- 人口減対策(定住人口・交流人口)…移住者への支援、情報発信、首都圏交流事業
- ・概ね順調に推移していますが、出生数に関しては、計画策定後1度も目標を達成することが できませんでした。

	◎ (達成)	〇 (数値向上)	△(数値維持)	×(数値悪化)	合計
指標数	8項目	0項目	3項目	1項目	12項目
割合	66.7%	0.0%	25.0%	8.3%	100%

### 【数値が悪化した指標】

28:出生数の維持(目標(R2):300人 → 実績(R1):238人)

## 〇 達成度総括

